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Προς τον Υπουργό: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 
 
Θέμα: «Αποσπασματικά μέτρα για την στήριξη της οικονομίας και της αγοράς εργασίας θέτουν 
σε κίνδυνο τη συνοχή του κοινωνικού συνόλου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κατάσταση έκτακτης ανάγκης, στην οποία βρίσκεται η χώρα λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, 
οδήγησε την Κυβέρνηση στην λήψη κάποιων έκτακτων μέτρων προκειμένου να στηριχθούν οι επιχειρήσεις, 
το εργατικό δυναμικό και οι ευάλωτες ομάδες. Τα μέτρα αυτά όμως αφενός είναι αποσπασματικά μην 
μπορώντας να καλύψουν με επάρκεια τις διαμορφωθείσες ανάγκες του κοινωνικού συνόλου και ιδιαίτερα 
των αδύναμων συνανθρώπων μας, αφετέρου πλήττουν θεμελιώδη δικαιώματα για μεγάλο αριθμό 
εργαζομένων.   
Ως προς την ανεπάρκεια των μέτρων για την κάλυψη των διαμορφωθεισών αναγκών του κοινωνικού 
συνόλου, ανησυχία προκαλεί η έλλειψη ιδιαίτερης μέριμνας για τους νέους ανέργους και τους μακροχρόνια 
ανέργους, τους επιστήμονες που δεν έχουν ακόμη σταδιοδρομήσει, τα άτομα με αναπηρία, τους 
συνταξιούχους και κυρίως αυτούς που δεν λαμβάνουν σύνταξη εδώ και καιρό με ευθύνη της πολιτείας. 
Καμία μέριμνα δεν υπάρχει ούτε για τους εργαζόμενους στον κλάδο Επισιτισμού – Τουρισμού (εργαζόμενοι 
που: α) το επίδομα ανεργίας τους τελείωσε το Δεκέμβριο του 2019, β) έλαβαν το ειδικό εποχικό επίδομα, 
γ) εργάζονται δύο φορές την εβδομάδα, δ) έχουν συμβάσεις εργασίας μιας ημέρας, ε) συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα μετεκπαίδευσης του κλάδου). Παράλληλα, ανησυχία προκαλεί η μη υιοθέτηση μέτρων στήριξης 
σε μικρές επιχειρήσεις που βρίσκονται σε τουριστικές περιοχές ή εξαρτώνται αποκλειστικά από τον 
τουρισμό, αλλά έχουν ίδιους ΚΑΔ με τα σουπερμάρκετ. 
Σε σχέση με την καταστρατήγηση εργασιακών δικαιωμάτων συμπολιτών μας, μια σειρά από νομοθετικές 
πρωτοβουλίες δημιουργούν εύλογη ανησυχία λόγω της αναστολής της υποχρέωσης συμπλήρωσης των 
εντύπων συμπληρωματικής απασχόλησης του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, που αίρει στην πράξη τη δυνατότητα 
ελέγχου από το ΣΕΠΕ των χρονικών ορίων εργασίας, σε συνδυασμό με την θέσπιση της δυνατότητας 
αναστολής σύμβασης εργασίας αλλά και της λειτουργίας επιχειρήσεων με προσωπικό ασφαλούς 
λειτουργίας, για δυο εβδομάδες μηνιαίως, που οδηγεί σε τεράστιες απώλειες στις αποδοχές πολλών 
εργαζομένων.  
Η Κυβέρνηση οφείλει να καλύψει όλο το φάσμα των επιχειρήσεων, επαγγελματιών, εργαζομένων, ανέργων 
και παραγωγών χωρίς εξαιρέσεις αλλά και αλληλεπικαλύψεις. Τέλος, να μεριμνήσει για την εφαρμογή 
ασφαλιστικών δικλείδων προκειμένου να εξασφαλιστεί η σωστή εφαρμογή των μέτρων αλλά και η 
αποφυγή αυθαιρεσιών των εργοδοτών εις βάρος των εργαζομένων.  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1. Προτίθεστε να λάβετε συμπληρωματικά μέτρα με γνώμονα μια ολιστική προστασία και ανακούφιση 

του εργατικού δυναμικού της χώρας και των ευάλωτων ομάδων που επηρεάζονται από τις 
πρωτόγνωρες, δραματικές, αρνητικές συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού σε συνάφεια με τις 
πάγιες υποχρεώσεις, δαπάνες και ανάγκες τους;  

2. Πως προτίθεστε να θεραπεύσετε τους κινδύνους που δημιουργούνται στην αγορά εργασίας από την 
εφαρμογή του μέτρου που ουσιαστικά αίρει τη δυνατότητα ελέγχου από το ΣΕΠΕ των χρονικών ορίων 
εργασίας δυνάμει του άρθρου 4 της ΠΝΠ - ΦΕΚ 55/Α'/11.03.2020, αλλά και την θέσπιση της 
δυνατότητας εκ περιτροπής εργασίας, και αναστολής συμβάσεων εργασίας δυνάμει των άρθρων 9 και 
11 της ΠΝΠ - ΦΕΚ 68/Α'/20.03.2020;  
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